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DM PRÉVENTION ET DÉPISTAGE (6 QCM) 
 
QCM 1 : Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) constituent une (des) mesure(s) 
de prévention primaire ? 

A) La vaccination. 
B) L’éducation thérapeutique d’un patient diabétique. 
C) Le dépistage du cancer du sein. 
D) La prophylaxie. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 2 : La prévention tertiaire : 

A) Intervient après la maladie. 
B) Comprend tous les actes destinés à réduire l’incidence des incapacités chroniques. 
C) Comprend tous les actes destinés à réduire la prévalence des rechutes. 
D) A pour but de réduire la durée ou la gravité d’évolution d’une maladie. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 3 : Parmi les critères suivants, le(s)quel(s) est (sont) jugé(s) pertinent(s) pour la mise en 
œuvre d’un programme de dépistage ? 

A) La maladie constitue une menace grave pour la santé publique. 
B) L’épreuve de dépistage possède une sensibilité et une spécificité élevées. 
C) La maladie est rare. 
D) Il existe un traitement efficace permettant d’améliorer la survie des malades atteints. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 4 : Le ministère de la Santé diffuse une campagne de communication par des panneaux 
publicitaires et messages télévisés sur l’importance de pratiquer une activité sportive 
régulièrement. En termes de prévention, ce programme correspond à un programme de : 

A) Prévention ciblée. 
B) Prévention secondaire. 
C) Prévention universelle. 
D) Prévention sélective. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 5 : Le dépistage organisé : 

A) Nécessite la mise en place d’un programme d’assurance qualité. 
B) Est intégré au dispositif de soins général. 
C) A un coût généralement élevé. 
D) Concerne, aujourd’hui, en France, le dépistage de l’infection par le VIH. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
 
 



QCM 6 : Le ministère de la Santé lance une campagne de communication par des affiches et des 
messages télévisés sur les effets néfastes du tabac pour la santé. En matière de prévention, ce 
programme correspond à un programme de : 

A) Prévention ciblée. 
B) Prévention secondaire. 
C) Prévention tertiaire. 
D) Prévention universelle. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CORRECTION 
 
QCM 1 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : Action de prévention tertiaire … 
C) Faux : Le dépistage est une mesure de prévention secondaire +++ 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 2 : A 

A) Vrai  
B) Faux : Nope, contagiosité +++ 
C) Faux  
D) Faux : C’est la résistance qui détermine la transmission ! 
E) Faux 
 
QCM 3 : ABD 

A) Vrai : Item d’annales 
B) Vrai  
C) Faux : La maladie doit être assez fréquente … Item d’annales 
D) Faux : Item d’annales 
E) Faux 
 
QCM 4 : C 

A) Faux 
B) Faux  
C) Vrai : On s’adresse à une population générale ici, go fofo si vous avez toujours pas compris … 
D) Faux 
E) Faux 
 



QCM 5 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : C’est le cas du dépistage de masse ! 
C) Vrai : L’un des inconvénients du dépistage organisé est son coût assez élevé … 
D) Faux : Le dépistage du VIH s’adresse à tout le monde, donc il s’agit d’un dépistage de masse ! 
E) Faux 
 
QCM 6 : D (QCM Concours 2018) 

A) Faux  
B) Faux  
C) Faux 
D) Vrai : Même explication que pour le QCM 4 ! 
E) Faux 
 
 
 
 
 
 
 


